

不满美以“核武”说 伊朗威胁退“核约”

伊朗官员：若遭打击，可能退出《不扩散核武器条约》

□新华社供本报特稿（闫洁）

伊朗常驻国际原子能机构(IAEA)代表阿里·阿斯加尔·苏丹尼耶11月30日警告，伊朗核设施如果遭遇打击，可能促使伊朗退出《不扩散核武器条约》。

苏丹尼耶警告，一旦出现这种情形，伊朗会“踢走”国际原子能机构核查人员，把铀浓缩离心机安装在“更安全”地点。

或将退出

多国代表11月29日和11月30日在奥地利维也纳出席国际原子能机构理事会会议。伊朗常驻国际原子能机构代表苏丹尼耶11月30日向理事会递交一份11页声明，用英语宣读部分内容。

他说，如果核设施遭遇军事打击，“(伊朗)议会可能迫使政府停止(国际原子能)机构核查，更加糟糕的情形是，退出《不扩散核武器条约》”。

《不扩散核武器条约》于1970年3月5日生效，主要目标是防止核武器和核武器技术扩散、促进和平利用核能的国际合作以及推动实现核裁军。该条约现有189

个缔约国。

谈及核武器，苏丹尼耶说，这类武器没有用处，只会徒增“脆弱”。他警告，军事打击不会阻止伊朗开展铀浓缩活动。“伊朗是铀浓缩技术专家……能轻易替换受损设施。”

他明言，西方制裁没有对伊朗铀浓缩活动构成任何影响。

引发担忧

伊朗多次强调发展核技术出于和平利用核能目的，而美国和以色列指认伊朗核计划旨在发展核武器，坚持保留对伊朗采取军事行动的可能性。

苏丹尼耶的发言引发一些与会西方国家代表担忧。

一名不愿公开姓名的西方外交官告诉法新社记者，苏丹尼耶“没有回应会议提及的任何伊朗核争议”，言论“可笑”。

以色列常驻国际原子能机构代表埃胡德·阿祖莱说：“我认为，不管怎样，他们会在不久的将来这么做(即退出《不扩散核武器条约》)，所以我不惊讶……他们实施第一次核爆时，就必须退出。”

以色列没有签署《不扩散核武器条约》，既不承认，也不否认持有核武器。伊朗和一些阿拉伯国家认定，以色列秘而不宣的核武库威胁中东和平与安全。

呼吁对话

不过，苏丹尼耶当天没有把话说死，称“伊朗准备好找到一个由谈判达成、保全面面的解决方案，打破当前僵局”。

国际原子能机构和伊朗代表定于12月13日在伊朗首都德黑兰会面，双方讨论焦点涉及国际原子能机构所提供的“全部且可靠”证据。

去年11月，国际原子能机构就伊朗核计划发布报告，称伊朗研制过核武器且部分相关活动可能仍在持续。

另外，伊朗与伊核问题相关六国均表达不久后恢复对话的意愿。一些西方外交官预计，新一轮伊核问题对话有望今年12月或明年1月在土耳其伊斯坦布尔举行。

国际原子能机构总干事天野之弥11月29日说，外交途径化解伊朗核争议的大门不可能无限期开放，各方应带着紧迫感，抓住机会重回对话。

图说天下



埃及举行大规模游行集会

12月1日，在埃及首都开罗的开罗大学，埃及总统穆尔西的支持者举行集会游行。当日，埃及数万名总统穆尔西的支持者和反对者走上街头，在全国各地举行大规模游行集会活动。(新华社/法新)



日本一隧道塌陷

12月2日，在日本山梨县距离东京以西80公里处的一条高速公路隧道飘出浓烟。当日，这条长约100米的高速公路隧道坍塌，数量不明的汽车在隧道内起火，至少7人下落不明。(新华社/法新)

作为对巴勒斯坦在联合国地位“升级”的回应 以色列拟扩建定居点

□综合新华社12月2日专电

以色列官员11月30日说，政府已经下令在约旦河西岸和耶路撒冷东部新建数千套住宅。这名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者，政府授权建造3000套住宅并下令实施“初步分区”，为再建数千套住宅作准备。

这名官员没有公开更多细节。一些以色列媒体解读，扩建定居点是对巴勒斯坦在联合国地位“升级”的回应。

先前，定居点议题是巴以和谈面临的主要障碍之一。在美国总统奥巴马斡旋下，巴以2010年9月重新启动直接谈判。然而，由于以色列拒绝延长限制在约旦河西岸扩建定居点的命令，谈判停滞。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯先前说，巴方在联合国地位升级后，将立即重启巴以和谈。一些分析师解读，这可能暗示，阿巴斯准备放弃先前坚持的和谈前提，即要求以方停止在约旦河西岸和耶路撒冷东部修建定居点。

巴勒斯坦驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，以色列在联合国大会予以巴勒斯坦观察员国地位不到24小时公布定居点计划，是对巴勒斯坦的“直接挑衅”。

以色列盟友美国同样谴责最新定居点修建计划。美国国家安全委员会发言人维托重申，美国一贯反对定居点建设计划。维托说，美国依旧把促成巴以直接谈判作为目标，鼓励相关各方为实现这一目标而努力。



奔跑吧，圣诞老人！

12月1日，在英国伦敦的巴特西公园，装扮成圣诞老人的人们参加6公里慈善长跑活动。(新华社/法新)

全球首个香烟统一包装法案在澳生效

印刷警示降低香烟的吸引力



烟盒必须附警告吸烟有害健康的文字和图片，如吸烟导致失明和腐烂的脚趾等。(据中国日报网)

□中国日报供本报特稿(信莲)

人们都知道吸烟有害健康，不过有些人仍然无法抗拒香烟的诱惑。为了帮助年轻人远离香烟，澳大利亚政府颁布了一项严格限制香烟包装的法案，于12月1日正式生效。

据英国《卫报》网站12月1日报道，该法案规定，澳大利亚市面上的所有香烟包装不得带有醒目的商标或者绚丽的颜色，而是统一使用橄榄绿色包装盒，并在其正面印有规定的图像内容，包括不健全的人体部位、腐烂的肢体或是因受父母吸烟而病倒的儿童照片。这是世界上第一项关于香烟包装的法案，也是最严格的香烟包装法案。

澳大利亚政府表示，该法案旨在阻止年

轻人吸烟，并最大限度地降低香烟对烟民的“吸引力”。研究表明，如果一个人到26岁还没有吸烟，那么他一生中不会吸烟的概率高达99%。

不过烟草行业的游说员强烈反对这一法案，他们表示这样做会导致烟草黑市交易盛行并且烟草价格会降低，人们会接触到更多的香烟。

烟草企业已经雇佣了两家世界上最强大的游说集团来阻止新法案的实行，他们担心这一法案会被世界各国效仿。其实，烟草巨头们此前已经花费上百万英镑试图阻止此次立法，但没有成功。

澳大利亚是全世界吸烟率最低的国家之一。目前，美国、欧盟等都在密切关注这项法案的进展情况。